
島々の話題

〜上島町花の島構想〜

　３月25日（日）午後２時から、せとうち交流館多目
的ホールにて宮ノ浦遺跡第７次発掘調査成果報告会
を開催いたしました。
　成果報告会では、愛媛大学東アジア古代鉄文化
研究センターの村上恭通教授と同大学法文学部の
笹田朋孝准教授から昨年８月に実施した宮ノ浦遺跡
の発掘調査の成果と今後の課題・展望についての
報告がありました。
　これまでの発掘調査では、主として古墳時代前期
の土器製塩の実態が解明されてきましたが、調査の
進展とともにそれに加えて、現在に至るまでの人々の
生活や生業、土地利用史、自然環境等の解明が重
要なテーマとなっています。
　第７次の調査では、これまで継続して調査をしてき
た宮ノ浦海岸の西側の砂堆やその周辺（Ⅰ区）に加え
て、その東側に広がる砂堆にも新たな調査区（Ⅱ区）
を設定し、調査を行いました。Ⅰ区の調査では、古代
から中世にかけての多量の遺物が確認されました。
緑釉陶器や黒色土器、瓦器とともに、漁網に用いら
れた土錘が出土しました。また、鞴（ふいご）の羽口
や鉄滓等の鍛冶に関連する遺物も確認されました。
Ⅱ区の調査では、黒色土器や中国産の白磁とともに
獣骨、魚骨、貝殻等や火を受けた多量の礫が出土
しました。さらに、古代のものと思われる蛸壺も確認
されました。

３月２４日（土）、岩城西部地区において岩城島のイ
メージ草花であるビオラの植栽を行いました。大人から
小学生まで地区のみなさんで協力して楽しく植えなが
ら、道路沿いの植栽帯がきれいに整備されました。この
活動は今後地域のコミュニティ形成を目的に継続して行
われる予定です。

3月22日（木）、上島町特別養護老人ホーム「海
光園」に、財団法人四国郵便局長協会から各種車椅子
５台の寄贈がありました。

式では、同協会を代表して竹川修弓削郵便局長から
宮脇町長に目録が手渡されました。

　車いすの内容は次のとおりです。
　〇スイングアウト式車いす　３台
　〇横乗り車椅子　　　　　１台
　〇標準車椅子　　　　　  １台
寄贈していただいた車椅子は、施設利用者の生活向

上のために有効且つ大切に活用させていただきます。

車いすの寄贈
３月31日（土）島おこし協力隊卒業生の原田広志さ

んに講師を依頼し、岩城のしましま農園にて、岩城地区
春休み子ども教室を開催しました。子ども教室は、町内
に住む大人に講師を依頼し、大人が持つ様々な知識や
技、体験を子どもたちに提供することをコンセプトに開催
しています。

今回はクイズ形式で種について学んだあと、種まきと
畑見学をし、農園で採れた野菜を自分でのせてピザをつ
くり、ピザ窯で焼いて食べました。「何の野菜の種？」ク
イズではご名答の連発！種まきを体験したあとには「こ
れで家の畑のお手伝いができる」と話してくれた児童も
いました。

次回は生名地区で5月19日（土）に開催予定です。

岩城島にビオラ植栽岩城地区春休み子ども教室

宮ノ浦遺跡第７次発掘調査成果報告会
　第７次までの調査成果から、宮ノ浦遺跡が単なる
生活集落でなく、役所的な施設を伴っていた可能性
が高いという報告がされました。今後も考古学的な
調査とともに理化学的な調査を導入することで、縄
文時代から宮ノ浦海岸で海の恩恵を受けてきた人々
の多様な生活を再現することが期待されています。
　会場には、発掘調査で出土した遺物や宮ノ浦遺跡
の調査研究成果をまとめたポスターが展示されまし
た。愛媛大学考古学研究室の学生さんの丁寧な説
明を参加者の皆さんが聞き入り、その後の質疑応答
では、活発な議論が行われました。
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島々の話題

●日　時　６月１０日(日) ９：００～１２：００
●対　象　小・中学生
●定　員　２０名程度（９人以下の場合は中止）
●受講料　無料
●持参物　動きやすい服装、体育館シューズ、
　　　　　お茶、タオル
●申込締切　　６月１日(金)
　お申込方法、詳細等は本校ホームページをご覧
ください。受付は先着順とし、定員になり次第締
め切らせていただきます。なお、申込者が少ない
場合は中止にすることがありますのでご了承くださ
い。
●申込み・問い合わせ
　〒794-2593　上島町弓削下弓削1000
　独立行政法人国立高等専門学校機構
　　弓削商船高等専門学校企画広報室企画係
　TEL：0897-77-4613 FAX：0897-77-4691
　E-mail：kikaku@yuge.ac.jp
　HP http：//www.ｙｕｇｅ.ac.jp/

  ゆめしま
    ランニングバイクカップ2018

　キッズたちの熱いレース「ゆめしまランニング
バイクカップ2018」が、生名サーキットにおい
て開催されます。エントリー方法・その他詳細は、
因島青年会議所ホームページをご覧ください。
●日　時　	５月４日（金・祝）
●会　場　	生名サーキット
● 主　催　	（一財）因島青年会議所
　　　　　上島町商工会青年部
●問い合わせ　（一財）因島青年会議所
　　　　　　　☎０８４５‐２２‐６１１６

弓削商船高等専門学校公開講座
バスケットボール教室　第１回
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